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  «Мое генеалогическое древо». 

 

Цель: 

• Формирование представления детей о семье. 

 

Задачи: 

 

Обучающие: 

• развивать любознательность, умение анализировать и делать самостоятельные выводы. 

Воспитательные: 

• воспитывать интерес к прошлому; 

• формировать интерес к традициям семьи. 

Форма проведения: семейная гостиная. 

Участники: дети, родители, воспитатель. 

 

Предварительная работа: каждая семья выполняет ряд «домашних» заданий: составление своего 

родословного древа и его оформление на плакатах и рисунках; подготовка рассказов об интересных 

моментах семейной биографии, именах членов семьи, семейных традициях.  

Ход мероприятия. 

1.Приветствие. 

-Ребята. Давайте встанем в круг, образуем хоровод. Покажите свои ладошки. Потрите их друг о 

дружку. Прижмите свои ладони к сердцу. Что вы чувствуете? (ответы детей) 

 -  Это тепло добрых рук и добрых душ. Мы предлагаем свое тепло своим родным и близким людям 

и говорим: «Утро настает, солнышко встает. Мы собираемся, в добрый путь отправляемся. Дружно 

за руки возьмемся и друг другу улыбнемся!» (дети садятся на места)  

- Добрый день, дорогие ребята и родители. Я рада приветствовать вас в нашей семейной гостиной. 

Начать сегодняшнее занятие мне хотелось бы с притчи.  

«Далеко, далеко в горах с белоснежными вершинами жил человек – один – одинешенек. Может 

когда – то были у него родные, но он их не помнил. Не знал он своего имени. Однажды на его 

избушку набрел путник. 

-Кто ты? - спросил он - как тебя зовут? Кто твои предки? 

 - Не знаю - ответил человек. 

- О, несчастный! Ты живешь, как дерево в пустыне, но даже оно имеет свои корни, а ты…несчастный 

человек.  

- Но зачем знать своих предков? 

 -  Это необходимо! Я знаю, что мой отец был искусным кузнецом. Он назвал меня в честь деда. Я 

знаю, что не случайно появился на свет, у меня есть корни, есть Родина. А тебе это неведомо. 

 И человек почувствовал себя несчастным, заплакал.  

Путник сказал: - Не плачь! Я помогу тебе. Вот семечко, брось его в землю. Человек так и сделал. А 

на утро перед домом раскинулось дерево, но не простое, а родословное. Человек утешился.»  



 
2. Определение темы 

Воспитатель: - Ребята, как вы думаете, о чем мы будем сегодня с вами говорить?  

(ответы детей) 

Сегодня, собрались мы не зря, сегодня мы узнаем, как нам важна семья. 

Семья - самое главное в жизни для каждого из нас.  

Семья -  это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому 

желаем добра и счастья. 

Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Каждая отдельная семья – 

это как маленькая страна, где свои традиции, свой порядок и ритм жизни, каждая семья по-своему 

уникальна. Поэтому мы рады приветствовать вас, сегодня в нашей семейной гостиной 

 

Стихи детей о членах семьи. 

Что же такое семья? 

1: Даша В:. - Семья – это воздух, которым мы дышим. 

2: Олег:      - Семья – это всё, что с детства мы слышим. 

3: Слава:    - Семья -  это всё, что с детства мы любим. 

4: Таня:     - Семья – это жизнь, а не просто так «люди». 

3. Основная часть. 

Человек рождается на свет, растет, задумывается: кто я? Откуда мои корни? Издавна 

одной из традиций в российских семьях была традиция узнавать о своих предках, составлять свою 

родословную, древо жизни. И вот вы с родителями составили свои родословные. 

Я предлагаю рассказать о своих родословных. 

 - Мы для ребят составили вопросы викторины: находили загадки о членах семьи. Отгадайте наши 

загадки.  

Вопросы викторины: 

 1.Папа, мама, старший брат, 

 Маша, дедушка Игнат 

 – Много разной тут родни. 

 А все вместе кто они? (семья)  

2. Днем работает она, 

 Вечером она — жена,  

Если праздник, она — дама, 

 Кто же это? — Моя... (мама)  

3. Кто научит гвоздь забить,  

Даст машину порулить 



 

 И подскажет, как быть смелым, 

 Сильным, ловким и умелым?  

Все вы знаете, ребята, 

-  Это наш любимый......(папа). 

 4. Кто носки внучатам свяжет, 

 Сказку старую расскажет, 

 С медом даст оладушки? 

 -  Это наша......(бабушка).  

5. Он трудился не от скуки,  

У него в мозолях руки,  

А теперь он стар и сед 

 — Мой родной, любимый... (дед). 

 6. Кто веселый карапузик  

— Шустро ползает на пузе? 

 Удивительный мальчишка  

— Это младший мой... (братишка).  

7. Кто любит и меня, и братца,  

Но больше любит наряжаться?  

— Очень модная девчонка 

 — Моя старшая... (сестренка).  

8. Как называют сестру  

мамы или папы? (тётя).  

9. А кем тебе приходится  

брат мамы, папы или тёти? (дядя).  

Воспитатель: - Семья. Как греет душу это слово! Оно напоминает нам о ласковом голосе мамы, о 

заботливой строгости отца, о нежности в блеске глаз наших бабушек, задумчивости и терпении 

мужественных дедушек. 

4. Физкультминутка.  

Под музыку «Моя семья» учащиеся выполняют движения. 

Воспитатель: Особое значение для каждой семьи имеют ее обычаи и традиции. Издавна в русских 

семьях укоренялись замечательные традиции, которые я предлагаю сейчас вспомнить: 

(Представители семей рассказывают о своих традициях). 

Воспитатель: Очень важно следовать семейным традициям, чтобы их хранить, передавать из 

поколения в поколение. Главное, они нужны нам, чтобы укреплять семью, чтобы у вас был родной 

дом, в который бы хотелось вернуться.  



 
Стихи детей. 

Дима Т. 

В семейном кругу мы с вами растем  

Основа основ – родительский дом.  

В семейном кругу все корни твои,  

И в жизнь ты входишь из семьи. 

Миша С. 

В семейном кругу мы жизнь создаем,  

Основа основ – родительский дом.  

Семья – это счастье, любовь и удача. 

 Семья – это летом поездки на дачу. 

Дима П. 

Семья – это труд, друг о друге забота 

, Семья – это много домашней работы!  

Семья – это важно! Семья – это сложно. 

 Но счастливо жить без семьи невозможно! 

5. Заключительная часть. 

Действительно, всех, кто здесь собрался можно назвать одной большой семьёй, ведь мы в какой-то 

степени живём все вместе, в одном коллективе, который состоит из множества маленьких, но таких 

родных нам семей. С них и начинается наша жизнь.  

Презентация «День в детском саду». 

Сегодня мы с вами увидели, что все семьи наших деток крепкие, дружные и любящие. 

Народная мудрость гласит: "Ребёнок учится тому, что видит у себя в дому. Родители - пример 

ему! " 

Не забывайте об этом. Берегите свои семьи, заботьтесь друг о друге, помогайте своим близким! А 

дети будут брать с вас пример! Будьте все здоровы и счастливы. 

Хорошая традиция принимать гостей дома. Но гостей принято угощать чем - то вкусненьким. 

 Просим к столу. (Чаепитие) 

 

 

 

 

 

 



 
Приложение 1. 

 

 



 

    

 

 

Приложение 2. 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


